В регионах действия «единого агента РСА» надо повысить территориальные коэффициенты ОСАГО, заявил журналистам начальник управления методологии страхования Российского союза автостраховщиков (РСА) Михаил Порватов. Он добавил, что в конце ноября — начале декабря РСА предложит ЦБ цифровые данные по результатам исследования о необходимости повышения действующих базовых тарифов обязательного автострахования, передает «Прайм». Ранее в ЦБ сообщали, что запросили у РСА информацию об убыточности ОСАГО в наиболее проблемных регионах. К системе «единого агента» подключены в настоящее время 14 регионов, где в том числе Башкирия. Система призвана решить проблему доступности полисов ОСАГО в субъектах, где страховщики начали саботировать оформление страховки без доплат. Например, в Башкирии это произошло в начале года: страховые компании резко ограничили число автовладельцев, отказавшихся платить за дополнительные виды страхования, и создали искусственные очереди. При этом факта нарушения прав автовладельцев СК не признали и вначале объясняли очереди сбоями в работе системы РСА, а затем отсутствием бланков. В сентябре республика была подключена к системе «единого агента», которая позволяет страховщикам произвольно перераспределять запросы автовладельцев на оформление полисов. Тем самым, по мнению РСА, страховщики могли перераспределить и убытки от работы на рынке ОСАГО. В «Росгосстрахе», занимающем доминирующее положение на этом рынке в республике, например, неоднократно заявляли, что это направление убыточно для компании. Официальная финансовая отчетность страховщика, впрочем, этого не подтверждает.

Источник: Коммерсант, 11.11.2016